
Την 11η του Απρίλη, μονάχα πέντε μέρες μετά τη συμμετοχή του στη γενική 
απεργία της ΓΣΕΕ, ο συνάδελφος Π.Γ. στη Γενική Ταχυδρομική Κηφισιάς απολύθηκε 
ύστερα από 6 και πλέον χρόνια εργασίας στο ίδιο κατάστημα. Η απόλυση ήταν 
απροειδοποίητη, δεν δόθηκε καμία εξήγηση και δεν αφέθηκε κανένα περιθώριο 
συζήτησης. Παράλληλα, τις μέρες εκείνες είχαν “διαρρεύσει” φήμες και είχαν γίνει 
“συστάσεις” (δηλαδή ευγενικές απειλές) και σε άλλους απεργούς: “όσοι απεργούν 
στοχοποιούνται”, “καλύτερα πάρτε άδεια και μην απεργήσετε για να μην μπείτε στο 
μάτι της διοίκησης”, “υπάρχει μαύρη λίστα με συνδικαλιστές”, “οι συμβασιούχοι που 
απεργούν δεν ανανεώνουν σύμβαση”, “όσοι ενοχλούν φεύγουν πρώτοι” κι άλλα 
παρόμοια.

Κατ’ αρχάς, ένα είναι ξεκάθαρο: η απόλυση έγινε εκδικητικά για τη συμμετοχή του 
συναδέλφου στην απεργία αλλά και για τη γενικότερη συνδικαλιστική του δράση. Ο 
συνάδελφος είναι μέλος του σωματείου της ΣΒΕΟΔ από το 2013 και δεν σταμάτησε 
ποτέ να διεκδικεί καλύτερες συνθήκες εργασίας. Ανθρώπινους ρυθμούς δουλειάς, 
μέσα ατομικής προστασίας, αποζημίωση για τη χρήση του ιδιωτικού του οχήματος 
και όλα αυτά που στερούν τα αφεντικά αλλά δικαιωματικά ανήκουν στους κούριερ.

To κατάστημα της Κηφισιάς είναι το χαρακτηριστικό παράδειγμα του τρόπου 
λειτουργίας της Γενικής Ταχυδρομικής, όπου, από τα lockdown κι έπειτα, η εταιρία 
κυριολεκτικά ξεζουμίζει τους εργαζομένους. Ο φόρτος εργασίας χτύπησε κόκκινο 
κατά την πανδημία και, κατόπιν, διατηρήθηκε σε υψηλά επίπεδα, η κερδοφορία του 
καταστήματος εκτοξεύτηκε και οι συνθήκες εργασίας χειροτέρευσαν: μη ανανέωση 
των συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου, πίεση για αυξημένη παραγωγικότητα, 
πόλεμος νεύρων που εξανάγκασε πολλούς συνάδελφους στην παραίτηση και, 
προφανώς, απολύσεις σε όποιους διεκδικούν. Η συνεχής μείωση του προσωπικού, 
χωρίς προσλήψεις για τις θέσεις που χάνονται, επιβαρύνει αποκλειστικά τους 
εναπομείναντες εργαζομένους, οι οποίοι κι αναγκάζονται να καλύψουν τα κενά. 
Φυσικά, ο εργοδοτικός αυτός χειρισμός είναι και η χειρότερη συνταγή για ‘εργατικά 

ΑΜΕΣΗ ΑΝΑΚΛΗΣΗ 
ΤΗΣ ΕΚΔΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΠΟΛΥΣΗΣ 

ΤΟΥ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ ΣΤΗΝ 

ΚΗΦΙΣΙΑΣ



ατυχήματα’, γεγονός που επιβεβαιώνεται από τα πολλά –κι ευτυχώς όχι θανατηφόρα– 
ατυχήματα των εργαζομένων στο συγκεκριμένο κατάστημα.

Οι απειλές και η εκδικητικότητα στους συνδικαλιστές, η ασταμάτητη πίεση για 
αποδοτικότητα και η συνολική αντικατάσταση των συμβάσεων εργασίας με 
εργολάβους υποδεικνύουν ότι η εκδικητική απόλυση του Π.Γ. δεν είναι μια συγκυριακή 
στάση της Γενικής Ταχυδρομικής, αλλά κομμάτι της ευρύτερης στρατηγικής της. 
Της στρατηγικής που θέλει να “καθαρίσει” την εταιρία από αυτούς κι αυτές που 
διεκδικούν και που θα αποδυναμώσει την ενότητα των εργαζομένων διαχωρίζοντας 
τους σε εργολαβικούς και μη. Μιας εταιρικής προοπτικής, με λίγα λόγια, που θέλει 
εργαζομένους πειθήνιους, αποδοτικούς, οι οποίοι δεν θα αντιμιλούν στην ισοπέδωση 
των αυτονόητων δικαιωμάτων τους και, γιατί όχι, που θα συμπληρώνουν τον πενιχρό 
μισθό τους με την απάτη των κουπονιών. Των κουπονιών, δηλαδή, που μοιράζει η 
εταιρία για να εξαργυρωθούν από τους εργαζόμενους στα μαγαζιά του ίδιου του 
ιδιοκτήτη του ομίλου.

Ως εκ τούτου, η στήριξη μας στον Π.Γ. και η διεκδίκηση της άμεσης ανάκλησης 
της εκδικητικής του απόλυσης από τη Γενική Ταχυδρομική είναι επιτακτική. Είναι 
επιτακτική όχι μόνον επειδή δεν ανεχόμαστε την εργοδοτική καφρίλα απέναντι στους 
συναδέλφους και τις συναδέλφισσές μας, αλλά κι επειδή το ζήτημα του Π.Γ. είναι, 
στην πραγματικότητα, ζήτημα όλων των εργαζομένων της εταιρίας. Διότι όλοι κι 
όλες, οι οποίοι θέλουν να διεκδικήσουν αξιοπρεπείς όρους εργασίας, έχουν να 
αντιμετωπίσουν την ίδια εργοδοτική βία.

Τέλος, αναφέρουμε απλώς ότι οι αλλεπάλληλες προσαγωγές των μελών της ομάδας 
μας, της ΣΒΕΟΔ και του αλληλέγγυου κόσμου, κατά τις παρεμβάσεις μας στο κατάστημα 
της Γενικής Ταχυδρομικής στην Κατεχάκη, δεν μας φοβίζουν ούτε στο ελάχιστο. 
Αντιθέτως, μας φανερώνουν την απειλή που νιώθει η εργοδοσία απέναντι στην 
πρόθεση μας να συναντηθούμε με τους υπόλοιπους συναδέλφους και συναδέλφισσες 
στην εταιρία. Απέναντι στην πιθανότητα να μετατραπεί η εκδικητική απόλυση του Π.Γ. 
σε κοινό πρόβλημα περισσότερων εργαζομένων της Γενικής Ταχυδρομικής. Όπως, 
λοιπόν, τα αφεντικά έχουν τα πάντα με το μέρος τους, τον κρατικό μηχανισμό και την 
αστυνομία, και απολύουν για παραδειγματισμό, έτσι κι εμείς, που έχουμε μονάχα ο 
ένας την άλλη, δίνουμε το δικό μας παράδειγμα συναδελφικής αλληλεγγύης.


